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24 липня виповнилося 100 років від дня народження ветерана 

ТНМУ, доцента Бориса Івановича Дубчака.  

Після закінчення Одеського медінституту та аспірантури у стінах 

Тернопільського медінституту він пройшов 27-літній трудовий шлях: 

спочатку асистента, доцента, а останні 11 років — очолював кафедру 

патологічної анатомії. Був ентузіастом оптимізації навчального 

процесу, одним з перших в Україні ініціаторів та автором оригінальної 

методики програмованого навчання й контролю знань студентів.  

Борис Іванович — представник першої плеяди викладачів, які 

закладали фундамент академізму в нашій альмаматер. Він був відомим 

в Україні та за її межами науковцем, висококваліфікованим 

патологоанатомом, досвідченим педагогом й вихователем для 

студентської молоді. 

Біобібліографічний покажчик «Борис Іванович Дубчак — 

відомий лікар-патологоанатом» намагається якнайповніше розкрити 

багатогранну наукову діяльність відомого науковця. Бібліографія 

містить перелік друкованих праць за 1961—1988 роки.   

При укладанні посібника було використано каталоги та картотеки 

бібліотеки ТНМУ імені І. Я. Горбачевського, також електронні 

каталоги Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

бібліотеки Буковинського державного медичного університету. 

Покажчик включає наукову біографію та доробок вченого: 

монографії, дисертацію, статті із журналів та збірників, методичні 

рекомедації, газетні публікації. 
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Матеріали систематизовано за розділами:  

1. Дубчак Борис Іванович — висококваліфікований 

патологоанатом, досвідчений педагог 

2. Хронологічний покажчик друкованих праць  

3. Література про життя та наукову діяльність  

4. Перелік використаних періодичних видань 

Перший розділ надає інформацію про основні етапи життя 

вченого, наукові досягнення. У межах другого — матеріал згруповано 

в хронологічно-алфавітному порядку. Третій розділ містить документи 

в алфавітному порядку. 

Довідково-пошуковий апарат посібника — перелік опрацьованих 

періодичних видань.  

Бібліографічний опис у покажчику здійснено відповідно до 

ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис, бібліографічний опис. 

Загальні вимоги та правила складання». 

Видання адресовано науковцям та студентам медичних 

навчальних закладів, усім, хто цікавиться питаннями медицини.  
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Борис Іванович Дубчак народився в сім’ї настроювача піаніно 

1924 р. в місті Кіровоград. Через передчасну смерть матері, а невдовзі 

й батька, хлопця виховувала тітка.  

1940—1941 рр. навчався у Харківському художньому училищі за 

спеціальністю «живопис», але через фінансові труднощі змушений був 

працювати робітником на будівництві.  

Війна, яка прокотилася Україною, болем пройшла і через юнака. 

Його разом з іншими молодими людьми окупанти вивезли на 

примусову працю до Австрії, де він працював у таборі для «східних 

робітників» у м. Веєрберг і повернувся на рідну землю лише 1945 р. 

після капітуляції фашистської Німеччини.  

Борис знайшов роботу художника-декоратора у 

Кіровоградському драматичному театрі. Паралельно здобував 

середню освіту в школі робітничої молоді. Суворе життя не зламало 

юнака. Саме у ці роки викристалізовується наполегливий характер 

Бориса та бажання стати лікарем.  

Мрія почала збуватися, коли Борис вступив на навчання до 

Одеського медичного інституту (1949—1955 рр.) та продовжив освіту 

в аспірантурі на кафедрі патологічної анатомії під керівництвом 

професора Є. О. Успенького. У 1958 р. молодого науковця скеровували 

на науково-педагогічну роботу у новостворений медичний інститут до 

м. Тернополя.  
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Борис Іванович Дубчак очолював художню студію інституту, 

оскільки мав художню освіту, також організував естетичне 

оформлення навчальних корпусів інституту. 

Працюючи разом з такими досвідченими науковцями, як доцент 

В. Й. Вальчук і професор А. Т. Хазанов, Борис Іванович мав 

можливість перейняти їх науково-педагогічний досвід. Результатом 

стали публікації 16 наукових праць, виконання та успішний захист 

1965 р. кандидатської дисертації на тему «Патоморфологія бронхів 

резектованих легень у хворих туберкульозом, які лікувалися 

антибактеріальними препаратами». Діяльність енергійного молодого 

викладача не пройшла повз увагу керівництва: Борис Іванович 

працював асистентом кафедри, а з 1970 року — на посаді доцента. З 

1974 до 1985 рр. доцент Б. І. Дубчак очолював кафедру патологічної 

анатомії.  

Музеї кафедри патологічної анатомії з секційним курсом та 

судової медицини почали формуватися з першого дня заснування 

інституту. А безпосередніми засновниками були доцент Б. Дубчак і 

асистент С. Абрамов, які виготовили перші сотні макропрепаратів. 

У другій половині шістдесятих років розпочалася кампанія з 

програмованого навчання студентів. Дубчак Б. І. дуже захопився цим 

напрямком. Ще на початку своєї каденції він подбав про кімнату 

машинного програмованого навчання із застосуванням оригінального 

механічного пристрою контролю знань студентів. Автором цього 

пристрою був особисто Борис Іванович. Метод дозволяв 

мінімалізувати суб’єктивний фактор оцінювання знань студентів і 

сприяв їх цілковитій індивідуалізації у навчальному процесі. Це були 

перші кроки нашого університету на шляху розвитку вищої медичної 

освіти з використанням методик об’єктивного оцінювання знань 

студентів, що на сучасному етапі втілено за допомогою комп’ютерних 

технологій. Вже тоді Борис Дубчак розумів значення таких методів 

навчання та активно впроваджував їх у життя.  

Зараз вони широко застосовуються у вузах України разом з 

комп’ютерними технологіями з метою атестації студентів та 

практичних лікарів («Крок 1», «Крок 2», «Крок 3»). 

Після завершення науково-педагогічної діяльності Борис 

Іванович продовжив практичну діяльність лікаря-патологоанатома. 

Упродовж 30 років консультував в Тернопільському обласному  
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патологоанатомічному бюро. Також передавав свій багатий 

практичний досвід молодому поколінню лікарів. 

 Відійшов у засвіти ветеран ТНМУ, доцент Борис Іванович Дубчак 

25 лютого 2021 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 липня 2019 року 95 років виповнилося ветерану Тернопільського 

національного медичного університету Борису Івановичу Дубчаку. З цієї 

нагоди адміністрація вишу від імені всього колективу привітала його з поважним 

ювілеєм. 
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